Film Fanfare.

Deze  prachtige film wordt op zaterdag 29 september – in groot formaat – vertoond in Raalte
tijdens een gratis openluchtvoorstelling in de Drostenkamp.

Dit jaar is het n.l. 10 jaar geleden dat de filmmaker Bert Haanstra is overleden  In dat zelfde jaar (1997) vierde de Giethoornse Fanfare haar 100 jarig bestaan. Volgend jaar zal er weer veel aandacht zijn voor genoemde film want dat is het 50 jaar geleden dat ‘Fanfare’  werd opgenomen. Zowel het 100 jarig bestaan als het 40 jarig herdenken van de Film Fanfare heb ik van dichtbij meegemaakt want  in het Gietserse  ben ik 18 jaar dirigent geweest.
Ook van de opnamen destijds kan ik nog wel wat herinneren. Ik logeerde toen als 12 jarige bij de familie van Schooten in Giethoorn.  Vader van Willy van Schooten (schoolvriend) was namelijk een aantal jaren politieagent hier in  Heino.

Bijzonder !
Ik weet het nog heel goed ! In 1983 schreef Bert Haanstra een prachtig gedicht t.g.v. het 25 jaar FANFARE
Februari 1983

25 jaar FANFARE

’t Is nu vijfentwintig jaar geleden,

dat Uw Giethoorns orkest

voor mijn film is opgetreden

en ze deden ’t opperbest.

De Fanfare ‘Kunst en Vriendschap’

werd het in de film genoemd

daarmee werd het ook in één klap

Internationaal beroemd !

Zware stukken met veel ‘mollen’

klonken ‘punter’ gaaf en schoon,

de fanfare stak ten volle

elk orkest naar de Kroon !

Vijfentwintig lange jaren

zijn nu voorbijgegaan,

en ik wil U graag verklaren

waarom ‘k daarbij stil wil staan.

Uw ‘Fanfare’ was een mijlpaal

Giethoorn blijft voor mij een oord

waar ik in gedachten ronddwaal

want de film die leeft daar voort.

In de vijfentwintig jaren

zijn er heel wat heen gegaan

bij dat deel van de Fanfare

wens ‘k eerbiedig stil te staan.

Maar zie daar het grote wonder,

in de film leven ze weer,

volg je weer dat gedonder

gaat ‘Fanfare’ weer tekeer.

Daar speelt Mol en daar Hans Kaart

of ze nooit zijn weggeweest.

zo’n herinnering is veel waard

en voor Giethoorn blijft het feest.

‘k Wens U nog vele jaren

en besluit het allerbest,

door hier te verklaren:

‘Leve ’t Giethoorns orkest’ !

Bert Haanstra

In 1983 was ik amper twee jaar dirigent in Giethoorn/Wanneperveen en wist zeker niet wat me allemaal te wachten stond daar in de kop van Overijssel. Maar het verhaal uit de film bleek zeker wel herkenbaar. Het kon maar zo gebeuren dat een muzikant met een ‘kwaje kop’  wegliep maar….. de volgende repetitie zat hij weer rustig op zijn stoel of er niets was gebeurd. Het werd overigens een prachtige tijd in Giethoorn/Wanneperveen. Ter verduidelijking ! De Giethoorns Fanfare en Onderling Genoegen Wanneperveen hadden een samenwerkingsverband. De ene week werd er geoefend in Giethoorn en de andere week in Wanneperveen. Ook in ‘Fanfare’  speelden enkele figuranten mee uit Wanneperveen die bij mij in het orkest zaten. De grootkoper blazers Bloemhof en Knol (?) waren zeer gewaardeerde muzikanten.

Blazers die ook onder mij speelden en figureerden in de film Fanfare waren Ferdi Timmerman (hoorn), Jacob Boer (trombone) en Jan Dam (bariton saxofoon) Deze namen komen in ieder geval direct spontaan bij me boven !
Jan Dam is in de film regelmatig te zien (op sopraan sax) als één der jongere muzikanten. Op latere leeftijd was hij vaak de smaakmaker tijdens diverse Solistenconcoursen van de K.N.F.  Regelmatig kwam hij in Heino oefenen en…. met Joan Jonkman achter de piano. Hij bracht het zelfs tot in de afdeling Uitmuntendheid.  
Media.

Ook de Media hield en houdt zich veel bezig met de Giethoornse Fanfare. In omroepland deed de fanfare regelmatig haar opwachting. Het Programma ‘In de Hoofdrol’ van Mies Bouwman en het programma van Tineke op RTL 4 zijn hier duidelijke voorbeelden van. 

Éénmaal liep het helemaal mis ! Dan ben je met de Gietersen nog niet kaar ! Wat stond er in de courant ?

Fanfare heeft buik vol van  KRO ( in 1992)

Meppel/Giethoorn

Bij de Fanfare in Giethoorn hebben ze de buik vol van de KRO. De muziekvereniging zou gisteravond te zien zijn in het programma De Waterspiegel, dat rechtstreeks vanuit Meppel werd uitgezonden, maar de programmamakers schrapten hun optreden op het laatste moment.

De vereniging heeft alles in het werk gesteld om voor de KRO camera’s zo goed mogelijk voor de dag te komen. Er werd onder meer een boot en een schipper geregeld. Bovendien waren oud-leden opgetrommeld die in  1958 meededen aan de beroemde film Fanfare  van de cineast Bert Haanstra.  Ook de Fanfaremars o.l.v. dirigent Flip Jonkman was weer behoorlijk opgepoetst. De KRO zegt ‘dat alles te onherkenbaar was’, waardoor de televisiekijker verstoken bleef van een  stukje nostalgie uit Giethoorn.

Opvallend !
Overal  waar de Giethoornse Fanfare optrad bestond de  intro uit de bekende Fanfaremars uit de Film van Bert Haanstra. Het orkest bleef dus overal in den lande de film Fanfare meedragen. Ook in Heino heeft men dit jaren terug tijdens een oranjeconcert kunnen meemaken.

En …in de Film Fanfare zakte Albert Mol door de ‘vloer’!!  Nou, tijdens een koffieconcert is mij hetzelfde overkomen. De verhoging waar ik op stond hadden ze mooi op scherp gezet.

In mijn val nam ik een paar mooie dames op de eerste rij mee ! Nog meer opvallends !
Één van de opvallendste deelnemers aan het 10e topconcours basis- en middenklasse (zo stond in het KNF blad mei 1996)) op zaterdag 27 april jl. in Musis Sacrum te Arnhem was de combinatie Giethoorns Fanfare/Onderling Genoegen uit Giethoorn/Wanneperveen. Want juist in de week waarin landelijke media meer dan gebruikelijke belangstelling toonden voor de meesterwerken van filmer Bert Haanstra musiceerde op het podium van Musis Sacrum een aantal hoofdrolspelers uit de film ‘Fanfare’ van Haanstra. Deze niet meer zo piepjonge musici lieten horen nog een aardig partijtje te kunnen meeblazen hoewel de muzikanten uit het Overijsselse Venetië niet tot de kampioenen behoorden. Trouwens een 2e plek  was lang niet gek !
                             Op --- en in het water !

                             Met de Giethoornse fanfare speelde ik regelmatig tijdens de 

                             gondelvaarten.

                             De hoorniste van dit orkest vond, dat de Belterwiede nog best

                             wat water kon gebruiken. Ze draaide haar hoorn (buiten boord)

                             enkele malen flink ‘in het rond’ om deze van het ingeblazen

                             vocht te ontdoen.

                             Plots ! Daar verdween het mondstuk in de diepte ! Nooit meer

                             gezien ! Wel het cimbaal wat vanaf de wal het water ingleed.

                             In volledig duikerstenue werd dit toch kostbare bezit door de

                             trompettist in functie weer boven water gehaald.

100 jaar Giethoorns Fanfare
Na een absoluut muzikaal hoogtepunt volgde in 1997 het 100 jarig bestaan van de dorpsfanfare uit Giethoorn. Onder meer werd in een grote feesttent gemusiceerd door alle orkesten uit de toenmalige gemeente  Brederwiede. En…. de Film Fanfare werd nimmer uit het oog verloren, want tijdens de Gondelvaart eind augustus werden er fragmenten uit de film ‘nagespeeld’.  Zelfs waren er ‘2 fanfares’ die behoorlijk tegen elkaar inbliezen !  De expositie in het ‘Olde Maathuus’ was eveneens imponerend ! 
Fanfare-monument: Toenmalig Bredewiedes Burgemeester Netty van den Nieuwboer kwam tussen alle feestgdruis door met een passend cadeau n.l. een eigen monument voor de Giethoornse Fanfare. Niet alleen ter eer en glorie van de reeks successen  van de Fanfare maar ook ter nagedachtenis aan de man die Giethoorn vele decennia gelden nationale belendheid gaf: Bert Haanstra. Netty van den Nieuwboer was ook werkzaam als burgemeester van de Gemeente Raalte.  Zij was bijzonder betrokken bij het muzikale leven in het Gieterse. Iedere uitvoering werd door haar bezocht. Zelfs Tijdens het Topconcours (1996) in Musis Sacrum te Arnhem behoorde zij (met haar twee dochters) tot de ‘grote fans’! 
Eerbetoon film Fanfare 

Het jaar daarop stond de Giethoornse Fanfare wederom behoorlijk in de belangstelling. Want tijdens  een  grootse eerbetoon aan  40 jaar Film Fanfare stond de Giethoornse Fanfare andermaal behoorlijk in ‘the picture’  !  De bekende fanfaremars is tijdens de muzikale rondvaart – met medewerking van zes korpsen – vele malen gespeeld. Vanaf 20.30 u. musiceerden op het ponton bij Smits Paviljoen de Giethoornse Fanfare en Tida Kira Munnikenzijl.  Een geweldige belevenis !
Ook tijdens de Reünie rond ‘Fanfare’ was de Giethoorns Fanfare weer present.
Volgens mij komt er in 2008 zeker wel een vervolg op voorgaande.  

Na het vertrek uit Giethoorn ben ik de Fanfare wat uit het oog verloren maar…. de herinnering blijft mede ook door de enorme publiciteit rond deze fanfare. Mijn aangelegde archief  ‘puilt’ uit !! 
En… af  en toe is er een verrassing !  Tijdens een terugreis van een driedaagse fietstocht van de Heinose fietstoerclub ‘Heikera’ is er een onverwachte ontmoeting met bijna de gehele familie Brand. Een familie die zeer betrokken is en  was bij de fanfare !  Ze herkenden me daar in Havelte zelfs in wielertenue en met de helm op ! Jaqueline Brand behaalde tijdens het 21e topconcours in Barneveld zelfs de K.N.F. Kampioenstitel in de Middenklasse op tenor saxofoon.
Even een praatje daar op het terras in Havelte …… het lijkt of je nooit bent weggeweest ! 

Op naar 50 jaar Fanfare !
                                                               - door Flip Jonkman -

